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Il capitolo 10 non è variato. 
Capitolo 11, variato. Interessi di capitali diversi 

dovuti dalle finanze dello Stato, lire 1,200,000. 
Capitolo 12, variato. Annualità e prestazioni di-

verse, lire 3,667,475. 
(Sono approvati.) 
I capitoli 13 e 14 non sono variati. 
Capitolo 15, variato. Annualità di centesimi 50 

per cento dovuta ai consorzio delle Banche di emis-
sione per la somministrazione di biglietti consorziali 
fatta al Tesoro dello Stato, a termini deila legge 30 
aprile 1874, n° 1920 (serie 2 8), lire 4,700,000. 

Capitolo 16, variato. Garanzie a società conces-
sionarie di strade ferrate, lire 45,242,796 99. 

(Sono approvati.) 
I capitoli 16&ÌS, 16 ter e 17 non sono variati. 
Capitolo 18.., 
NERVO. Domando la parola. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
NERVO, relatore. Ho domandato di parlare per fare 

osservare all'onorevole presidente, che è avvenuta 
una irregolarità nella stampa di questo bilancio, 
imperocché sono notati molti capitoli come variati, 
mentre in realtà non lo sono. Onde per poter sapere 
quali sono quelli veramente variati, bisognerebbe 
rilevarlo dal confronto delle cifre segnate nella co-
lonna delle somme proposte dal Ministero, con 
quelle segnate nella colonia delle somme proposte 
dalla Commissione. 

PRESIDENTE. Onorevole Nervo, io trovo iscritto 
alla colonna delle osservazioni che gli asterischi in-
dicano i capitoli variati ; dunque, se nei qapitolinon 
variati la Commissione vi ha messo l'asterisco, la 
colpa è sua. 

Una voce. Non bisogna credere. 
PRESIDENTE. Alla Commissione ? 
Una voce. No, all'asterisco. 
NERVO, relatore. Permetta, onorevole presidente: 

qui la Commissione non c'entra perchè è uno sba-
glio di stampa l'aver posto un asterisco ai capitoli 
che il relatore non ha considerati come variati. 

Ora per sapere se sono variati o no, non c'é altro 
che guardare alla colonna delle cifre proposte dalla 
Commissione. 

PRESIDENTE. E questo è uno studio che non si può 
fare subito. 

MINISTRO PER LE FINANZE. Colonna 12. 
PRESIDENTE. Dunque, quando alla colonna 12 non 

trovo nessuna variazione vado avanti ? 
MINISTRO PER LE FINANZE. Precisamente. 
PRESIDENTE. Allora i capitoli 18, 19, 20, 21, 22, 

23, 24, 25, 26, 27, 28 e 29 non sono variati. 
CHIAVES. Domando la parola. 

PRESIDENTE. Su che cosa, onorevole Chiaves? Ella 
sa che non si può parlare che sui capitoli variati. È 
una deliberazione pres$ dalla Camera, 

CHIAVES. Io voleva fare un'osservazione sopra un 
capitolo non variato : ma quando è una delibera-
zione presa dalla Camera.., 

PRESIDENTE. Non può parlare, a meno che non 
faccia variazione di cifra, che proponga cioè di to-
gliere una cifra e metterne un'altra. 

CHIAVES. Non faccio variazione di cifra. 
SELLA. Ma fu deliberato questo? 
PRESIDENTE. Sì, onorevole Sella, fa deliberato. 
SELLA. Quando? 
PRESIDENTE. Fino dal tempo in che sedeva qui l'o-

norevole Biancheri. Ella ha dietro di gè l'onorevole 
mio predecessore che fa segni di assentimento a ciò 
che io dico. 

BIANCHERI. Onorevole presidente, forse l'onore-
vole Sella vuol fare osservare che quest'anno la Ca-
mera fece una riserva. Siccome i bilanci di prima 
previsione furono discussi con qualche urgenza, fu 
dichiarato che in occasione dei bilanci definitivi si 
sarebbe fatta una discussione più ampia. 

PRESIDENTE. Onorevole Biancheri, è stato detto 
che si sarebbe fatta la discussione generale, e cha 
io avrei data facoltà di parlare a chi l'avrebbe do-
mandata. 

Quando furono discussi i bilanci di prima previ-
sione, la Camera deliberò che allorquando si discu-
terebbero i bilanci di definitiva previsione si sarebbe 
fatta la discussione generale. 

La discussione generale fu aperta, e nessuno ha 
domandato di parlare. 

BIANCHERI. Io non ricordo questa deliberazione 
della Camera perchè non era presente. 

Ma io credo che l'onorevole Sella volesse fare 
osservare come potessero essere sollevate delle dif-
ficoltà sui singoli capitoli le quali non poterono, per 
mancanza di tempo, essere sollevate nella discus-
sione dei bilanci di prima previsione. 

Ed infatti, se ben ricordo, con una circolare l'o-
norevole presidente della Commissione generale del 
bilancio significava a tutti i membri della Camera, 
come tutte le questioni che si intendevano sollevare 
potevano essere trattate. 

Questo riguardo al fatto; ma l'asserzione dell'o-
norevole presidente, che la Camera ha deliberato 
che in occasione dei bilanci di definitiva previsione, 
non possa farsi discussione se non che sui capitoli 
variati, è perfettamente esatta. 

PRESIDENTE. Ed io soggiungo che nel dicembre al-
lorquando si discusseroibilanci di primaprevisione, 
fu riserbato di fare la discussione generale sui bi-
lanci di definitiva previsione. 


